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Mars, Saturn i Pluton 
– vreme da se preci ujedine

Jelena Đokić, astroterapeut

Energija je ključna osnova za svako stanje 
svesti. Od koga kreće energija? Šta je sinonim za 
energiju? Naravno – Mars, nivo prve čakre kome 
je osnovni zadatak da obezbedi energiju za sve 
ostale centre, tako da ona može kroz njih da kruži. 
Sa Zemljom smo povezani energijom koja prolazi 
kroz sve naše pretke, i ona stalno struji kroz nas. 
Povezani smo najpre sa određenim pretkom, a za-
tim sa prapretkom, sa osnovom, sa srcem planete, 
sa našim kosmičkim kanalom. Saturn je u horo-
skopu svakog od nas tačka odmeravanja, on meri 
stanje ispravnosti. Saturn egzaltira u znaku Vage 
i zato mu je balans veoma bitan. On je poslednja 
vidljiva planeta, i poslednja, sedma čakra u našem 
fizičkom telu koja je u jakoj vezi sa prvom čakrom 
koja čini našu primarnu vezu sa Zemljom. Saturn 
upravlja gravitacijom i reguliše karmu u skladu sa 
privlačenjem ka jezgru Zemlje. A u jezgru zemlje 
se nalazi on – Pluton. Tihi posmatrač. On je tu 
da očisti stvari, njega se nikada ne treba plašiti. 
Univerzalni ekolog koji živi u našoj planeti i bavi 
se čišćenjem reka, čišćenjem genetike i reke naših 
predaka, čišćenjem u svakom obliku. To je njegov 
jedini cilj.

U astrologiji se Mars, Saturn i Pluton smatraju 
maleficima. Ali, kako može biti malefično nešto 
što nas isceljuje? Što nam daje snagu, strukturu, 
stabilnost, mir? Kako može biti malefična čista 
reka? Pomislite samo na prizor reke Tare ili neke 
druge reke, koja je čista, smaragdno zelena. Srce 
vam je puno miline, je l da? Jedne godine sam sa 
volonterima čistila kanjon reke Tare od autmobil-
skih guma koje bacaju vozači u reku, kada zamene 
gumu koja pukne dok voze kroz kanjon Morače. 
Ne možete da zamislite koliko smo drvenih spla-
vova napunili gumama. Neki su rođeni da prljaju, 
neki da čiste. Budite i bukvalno i figurativno onaj 
koji čisti, a idealno je vreme da ekipu rođaka oslo-
bodite i zaplivate, konačno čistom, rekom preda-
ka. Zbog vas. Zbog vašeg potomstva. Jer je vreme 
čišćenja. Srećno vam proleće 2018!
Pred vama je karta tranzita na nebu na dan 
02.april 2018, gde se vidi niz intenzivnih aspekata:

• Egzaktna konjukcija Mars Saturn na 8 Jarca
• Kvadrat Mars konjukcija Saturn sa Merkurom 

na 11 Ovna
• Kvadrat Mars konjukcija Saturn sa Suncem na 

12 Ovna
• Mesec u Škorpionu je u padu (simbolika reke 

predaka, pročišćenje) u opoziciji sa Venerom 
u Biku blizu stepena gde Mesec egzaltira (to-
kom celog dana)

• Neptun je na 15 Riba na Ahernaru (fiksnoj 
zvezdi iz sazvežđa Eridanus, tačnije zvezdi na 
kraju podzemne reke – njeni simboli su An-
đeo i Mač. Ovo je čisto znanje koje dolazi iz 
sfere Plutona (podzemne reke). To je zvezda 
uskrsnuća jer nakon boravka u mračnim pro-
stranstvima podzemnog sveta konačno dolazi 
svetlo, sreća i ispunjenje.

S obzirom da je trenutno (april 2018) Pluton 
na 21 Jarca, biće zanimljivo ispratiti šta će se deša-
vati kada Mars i Saturn budu prelazili preko Plu-
tona i ulazili u konjukciju sa njim.

Mars

S obzirom da je Mars taj koji ima pravilo: „biti 
snažan, znači biti ispravan“, kad god imamo neki 
problem sa genetikom ili se aktivira neko sećanje 
ili informacija koja nam je preneta kroz DNK mi 
posrnemo, plašimo se, „prekinemo“ od straha u 
nekim situacijama. Početkom aprila 2018.na nebu 
je aktuelna egzaktna konjukcija Marsa i Saturna 
u znaku Jarca (8 stepen), koji dodatno podržava 
tranzitni Mesec u znaku Škorpiona (reka preda-
ka, znak kojim prirodno vladaju Pluton i Mars), 
pa su se mnogi osetili prozvanim da otpuste za-
pise iz genetike koji im ničemu ne služe. Da li ste 
spremni za rezove? One posle kojih možete samo 
da procvetate? Konjukcija Marsa i Saturna u Jar-
cu daje nam mogućnost da se oslobodimo svega 
onoga što nam više ne treba, što stoji na putu na-
šeg uspeha. Zapitajte sebe: „Kada bih preuzeo/la 
makar 10 % odgovornosti u svom životu, ja bih...“ 
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Idealno bi bilo da tapkate na meridijanu  žučne 
kese koji je uparen sa meridijanom jetre (u dis-
balansu nosi emociju ljutnje – Mars, a u balansu 
donosi znanje). Meridijan žučne kese ili ti 
10. Kuće, odgovara znaku Jarca (10 znak horo-
skopa), znaku u kome je Saturn u sedištu, a Mars 
egzaltira.

Sprovela sam malu anketu na mom instagram 
profilu @jelena293 i pitala pratioce da li su pod 
uticajem Mars konjukcija Saturn tranzita besni ili 
tužni? Većina je odgovorila da je besna, a deo da 
su tužni. Ispod tuge zna da leži bes, ali prvo treba 
otpustiti tugu. 

No, da krenemo od besa. Stres, bes, nezado-
voljstvo i frustracije stvaraju stagnaciju energije u 
meridijanu jetre. Kada je ovaj meridijan blokiran, 
to dovodi do čestih uzdaha i nelagodnosti ispod 
grudnog koša duž puta meridijana jetre. Kada 
je ovaj meridijan blokiran, to dovodi do čestih 
uzdaha jetre i nelagodnosti ispod grudnog koša 
duž puta meridijana jetre. Neki od simptoma su 
crvenilo lica, akne na vratu i licu, žućkasta boja, 
suvoća očiju, glavobolje i štucanje, koje može 
biti jedan od znakova zastoja energije na ovom 
meridijanu. Veliki broj ljudi se tokom tranzitne 

konjukcije Mars Saturn u Jarcu žalio na sve ove 
simptome. Najintenizvniji i najčešći su bili glavo-
bolja i uzdasi i nelagodnost u regiji grudnog koša, 
kao da je „neko seo na zadnji deo leđa“. Moguće 
je uspostaviti kontakt sa različitim nivoima sebe, 
pa je komunikacijom sa delom sebe preko ovog 
meridijana,koji je nekada doneo pogrešnu odlu-
ku i zbog toga ostao ljut na sebe posebno stvoriti 
prihvatanje i pomirenje.

Ovaj meridijan u natalnom horoskopu odgo-
vara 3.kući i znaku Blizanaca. Treći meridijan je 
povezan sa dobijanjem odgovora, jasnoćom mi-
sli i komunikacijom. A kako je Merkur tih dana 
došao tranzitno u kvadrat sa tranzitom Mars 
konjukcija Jarac većini je poslao poruku: budi u 
miru, prihvati i pusti. Neka ide sve što nam ne tre-
ba, samo pusti.

Kada tapkamo na meridijanu jetre, jer želimo 
da izbacimo bes kontaktiramo tačku L-14 (liver 
14) poznatu i kao „kapija nade“ koja se nalazi od-
mah ispod grudi. Kontakt sa njom se ostvaruje u 
predelu grudnog koša, ispod šestog rebra. Kada je 
ovaj kanal otvoren, on omogućava osobi da pro-
širi vidike, vidi prilike koje život ume da ponudi 
i da donosi ispravne odluke (videti u knjizi  „Na-



3

učite svoju energiju da radi za vas – Energetska 
psihologija“, dr Lea Imširagić i Tea Milanković, 
AstroLab)

Od pomoći za izbacivanje besa može biti ko-
risna i vežba sa jastucima, tačnije udaranje svom 
snagom u jastuke, ili bacanje istih na pod. Od-
lazak u teretanu i udaranje u boks vreću takođe 
može biti od pomoći.

Od cvetnih vibratornih esencija za smanjenje 
besa mogu pomoći kapi Marsa sa dodatkom po-
magača za Mesec (u zavisnosti od znaka u kome 
se nalazi vaš Mesec – za vazdušni Bleeding Heart, 
za vatreni Pink Flannel, za vodeni Red Chestnut, a 
za zemljani Wild Jasmine). Od životinjskih vibra-
tornih esencija mogu pomoći esencije Golubice, 
Tvora i Jazavca

Saturn

Sedmi energetski centar ima zadatak da osve-
sti energiju iz Zemlje, da pronađe balans koji nam 
je neophodan, da namiri sve pretke, da svi budu 
zadovoljni pre nego što nas poveže sa bilo kojim 
višim nivoom energije.

On želi balans, želi da su svi odnosi savršeni i 
zato možete tapkati na meridijanu perikarda koji 
odgovara 7. kući horoskopa. Meridijan perikarda 
je uparen sa meridijanom trostrukog grejača, koji 
odgovara 2. kući horoskopa, a sa obe kuće prirod-
no vlada Venera (videti u knjizi  „Naučite svoju 
energiju da radi za vas – Energetska psihologija“, 
dr Lea Imširagić i Tea Milanković, AstroLab). Da 
bi Venera bila zadovoljna i opuštena mora da ima 
stabilnog Marsa da je čuva i štiti, a s druge stra-
ne Saturn egzaltira u Vagi, kojm vlada Venera, pa 
samim tim želi da sve bude u harmoniji i balan-
su. Dok je aktuelna intenzivna konjukcija Marsa i 
Saturna u Jarcu na 8 stepenu (škorpionskom) uz 
podršku tranzitnog Meseca u znaku Škorpiona 
aktivira se i plutonovska energija koja ima potre-
bu da pročisti reku predaka i da transformiše ono 
što nam više ničemu ne služi kao njihovo sećanje. 
Svako izbacuje neki svoj strah iz genetike: neko 
povezan sa uspehom, neko sa neuspehom, drugi 
transformišu sistem vrednosti, treći oslobađaju 
umor, četvrti tugu...većina ljudi je ovih dana proš-
la nesvesno radeći neki rad sa precima. Jedan deo 
je bio u miru, a posmatrajući njihove natalne kar-
te uočila sam da je konjukcija Mars Saturn u Jarcu 
na njihovim ličnim primerima donosila harmo-

niju, balans, mir koji nam je svima bio potreban 
da uđemo u njega, da oslušnemo svoj unutrašnji 
glasić, da ležimo u šavasani nekoliko minuta i da 
se sa svakim dahom sve više i više opuštamo. Tek 
ako smo u stanju mira, možemo delati pravilno. 
Ako nas obuzme strah (emocija u dizbalansu 1. 
kuće), bes (emocija u dizbalansu 3. kuće) ili tuga 
(emocija u dizbalansu 4. kuće) postajemo nemoć-
ni. A suština je da osvestimo našu moć kroz mir. I 
kroz strpljenje – jer Saturn traži strpljenje.

Kao cvetnu vibratornu esenciju da bismo bili 
strpljiviji možemo koristiti Saturn uz pomagač za 
element u kom se vaš Saturn nalazi. Za vazdušni 
to je Fairy Lantern, vatreni Old Man Banksia, vo-
deni Holly,a zemljani Disa.

Od životinjskih vibratornih esencija možete 
koristiti esenciju Aligatora, koji spaja Pluton, Sa-
turn i znak Raka.

Saturn zahteva da reši sve ono što je iza nas. 
Nikada neće ići napred ukoliko nije rešio ono što 
je iza i to je mehanizam koji treba da postoji u 
svakom sistemu. Saturn najviše voli da je sve po-
ravnato, izbalansirano, završeno i mirno. On za-
pravo skida teret sa ledja, iako ga se mnogi plaše. 
Saturn nije mučitelj, on je učitelj. Na fizičkom ni-
vou možemo biti umorni, a taj umor nije povezan 
sa Marsom u tipičnom smislu. Saturn ume da da 
osećaj umora od života, od previše misli, od pita-
nja šta bi trebalo biti, projekcija...zato je bitno dati 
sebi dozvolu da se odmorimo i kroz meditativne, 
energetske i ostale tehnike otpustiti umor, koji če-
sto nije samo naš, već i umor genetike, zapis koji 
su nam preci ostavili u nasleđe. Pojedinci mogu 
na emotivnom nivou biti u stanju depresije, koja 
je ponekad potrebna za napredak. Zapamtite da 
je depresija predfaza buđenja, i da je uvek najcr-
nje pred svitanje, pred stvaranje i rađanje novog. 
Saturn je predak kog možemo videti kroz pozici-
ju Saturna u našem horoskopu,  osoba vremenom 
postaje ono što je njegov Saturn, ona njemu teži 
kao da je vođena gravitacijom kojom on vlada. 
U određenim godinama mi postajemo taj pre-
dak kog nosimo u Saturnu, njega ćemo odabra-
ti, pa ukoliko usput čovek uspe da pronađe ba-
lans, on će moći kada uđe u njegovu ulogu da ga 
izbalansira, da učini da je on odrastao , mnogo 
saznao i napravio unutrašnju promenu. E zbog 
toga je ova tranzitna konjukcija Marsa i Saturna 
na 8 Jarca bila korisna za mnoge od nas, jer kada 
smo bili pritisnuti izazovnim aspektima ka našim 
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natalnim planetama, posebno ličnim ili vrhovi-
ma uglovnih kuća, mi smo zapravo dobili zeleno 
svetlo da otpustimo sećanja iz genetike. Čestitam 
nam svima na hrabrosti (Mars) da izbalansira-
mo savršene odnose (Saturn) sa našim precima 
(Mars-Saturn-Pluton)

Pluton

Kad smo kod Plutona treba znati da on u 
našem horoskopu predstavlja neobično važno 
mesto. U mom horoskopu on je na 12 Vage u 5. 
kući u egzaktnoj konjukciji sa Fortunom. Zato ga 
mnogo volim. I radujem mu se, jer znam da on 
uvek dolazi da pročisti i da donese dašak novog, 
čistog. Potičem po majčinoj liniji iz Kremana, sela 
u podnožju planine Tare koja nosi jaku Plutonov-
sku energiju. I zahvaljujući astrohealingu i meri-
dijanskoj terapiji uspela sam da ujedinim moje 
pretke, da ih oslobodim, kako bi oni oslobodili 
mene.

Gornji deo Plutonove energije je povezan sa 
energetskim centrom Marsa. Pluton je taj koji 
daje energiju našim precima, a samim tim daje i 
energiju nama. On nas povezuje sa Zemljom pu-
tem Marsa koji iz njega može dobiti veliku snagu, 
podršku i sigurnost ukoliko smo snažno oslonje-
ni na naše pretke. Kada uđemo u reku koja je pr-
ljava, ne osećamo se dobro i želimo da izađemo 
iz nje pa tada nismo dobro uzemljeni. Pluton je 
šira realnost od Marsa i kao što Mars predstavlja 
jednog pretka a kojim se povezujemo ili našu lič-
nu sposobnost uzemljenja, Pluton je čitava reka, 
predstavlja energiju iz koje Mars nastaje.
Osma kuća horoskopa je škorpionska, Plutonovska 
i Marsovska. Mars prirodno vlada znakom Ovna i 
predstavljen je 1 kućom, baš kao što vlada znakom 
Škorpiona i predstavljen je 8. kućom. Spoj Marsove 
energije 1. i 8. kuće je od izuztnog značaja. U krajnjoj 
liniji kada saberemo sve kuće od 1. (prvi udah) do 8. 
(poslednji izdah) dobijemo broj 36, odnosno 9 koji 
predstavlja našu svrhu, misiju života, naše više ja.

Meridijan bešike je povezan sa 8. kućom ho-
roskopa i nosi informaciju transformacije. U ba-
lansu donosi osećaj moći, a u dizbalansu osećaj 
nemoći. Osmi meridijan je izvor najveće količine 
energije potrebne za nešto izuzetno, kada želimo 
da preskočimo svoj uobičajeni život i da uskoči-
mo u nešto mnogo veće. U energetskom smislu, to 
je meridijan koji stvara veliko bogatstvo. Od njega 
zavisi sve što ćemo moći da primimo, a da bismo 

mogli da radimo sa tolikom energijom , naši preci 
moraju biti saglasni da je to dobro za nas, da je 
sigurno i bezbedno.

Ovaj meridijan je povezan sa vladarem 8. kuće, 
znakom Škorpiona i Plutonom, pa nas ovaj meri-
dijan veoma duboko uzemljuje. Tačka na kojoj ra-
dimo pristup meridijanu bešike je tačka BL2 koja 
se nalazi na početku obrve, iznad korena nosa. 
Stimulisanjem ove tačke delujemo na amigdalu 
(centar za strah u mozgu) i podstičemo prelazak 
iz paničnog straha ili zakočenosti u opuštenost, 
prilagodljivost i fleksibilnost (videti u knjizi  „Na-
učite svoju energiju da radi za vas – Energetska 
psihologija“, dr Lea Imširagić i Tea Milanković, 
AstroLab).

Na fizičkom nivou Pluton predstavlja sećanja 
na boli predaka. Kada se na primer nađe u 5.kući 
može nositi sećanje na bol zbog gubitka deteta ili 
ljubavi. Osoba može imati strah od vrlo kontkret-
nih stvari. Moj strah je bio da je opasno udati se 
i roditi dete. Šta je vaš strah? U kojoj kući vam se 
nalazi Pluton? Kojom kućom vlada Pluton?

Na emotivnom nivou Pluton se može prepo-
znati kroz napade i histerije. Znate li nekoga u 
vašem okruženju ko ima panične napade? Veli-
ki broj ljudi sigurno. Pluton tera čoveka na jaku 
samokontrolu i videćemo da ljudi koji imaju na-
glašenog Plutona imaju mnogo veću potrebu da 
kontrolšu stvari od ljudi sa naglašenim Saturnom. 
Još ako se Plutonu pridruži Mesec u konjukciji, 
pa se nadje u 4 kući na primer to može dodatno 
da pojača osećaj kontrolisanja, naročito članova 
porodice.

Na mentalnom nivou postoji potreba da fasci-
niramo rečima, delima ili ličnošću. Model veza-
nosti i odvezivanja je centralno pitanje Plutona 
jer je njegova potreba da sve teče lagano i da se 
transformiše bez stresa iz jednog oblika u drugi. 
Pluton je čarobnjak koji je u potpunom skladu sa 
zakonima prirode i što više čovek može da dopu-
sti promena u svom životu, on može više stvari 
sam da dovede u oblik koji mu je potreban. Cena 
za tu sposobnost je čista voda, pa za šta god da 
se u životu vežemo, ono će lagano nestati i otići 
od nas jer nam je potrebno da budemo nevezani 
i čisti.

Kada smo spremni na promenu od cvetnih vi-
bratornih esencija možemo koristiti Pluton + po-
magač za Urana u natalnoj postavci (za vazduš-
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nog se daje Arnica, za vatrenog Boab, za vodenog 
Star of Bethlehem, a za zemljanog Silverleaf).

Od životinjskih vibratornih esencija za pro-
mene su idealni: leptir, zmija, rakun, orka, žaba, 
daždevnjak i kojot, od kojih je daždevnjak glavna 
životinja vodič Plutonovog centra.
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